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A paritás alapján ...
Fiume, üli us 29.

Megnt gyönyörködhetünk a mi hajórajunk- 
t 1 v T, több. meghatott szívvel emlékezhe­
tünk meg arról a ritka alkalomról, melyben 
leket szerencsénk szinről-szinre is látni, annel- 
ku.. hogy a főszékhelyére, Ausztriába utaz­
nunk el. Mert az nekünk nagy tisztelet, hogy 
,i mi pénzünk árán is épített flotta tiszteletet 
te-: i ! álunk s mi megvendégelhetjük tisztjeit, 
ünnepelhetjük katonait. No. meg hogy egy 
k - > ..szór háramlik a városra is azzal, hogy 
a pe t-, amit tőlünk is csőstül kapnak, ma­
gyar hkdön is hagynak valamit

A 'Iona r.vstar.i ittléte azonban kevesebb 
Zii, a , r ;T. nt egyébkor szokott, amikor még 
m .-v : s :e-etett =>rmanyzo, aki szenvedé­
lyben s.mdvsxndmt ,rr h >gy az idevetődött 
tengere'n.i-: tek száraz -rokka! ne hagyják 
«1 a kikötőt Ma ;s köz ttünk a kormányzó. 
Őktgvt: rvs-egenvi; ma- nem mp ..ml a hadi- 
ki(i , -sfv. . 'tadinaníraj, azt már * -mgmu
latta t v ára má eg pél nu atságot sütött

'

azon töprengünk, vájjon ki tiszteleg .1 magyar 
es osztrák admirális előtt, aki nehuny napra, 
ez e-etben — a saját pezsgőjét kénytelen 
inni.

k ; ,
11
rek ve

•tosszu, utalmv .vb.
mobil ne n • /cog már le — embe- 
eimére — a kormányzói lejtőre; a 

moh ra, ahol most 1 "agyat.a sétálgatnak a 
tengerésztisztek, akik már el se tudják talán 
képzelni Fiúmét rézegős kormányzó nelkü . A 
kormányzói palota ablakai sötéten tekintenek a 
nagy barna testű hajókra s egy Cseppet se 
barátságosak mar — hiszen a gazdájuk mái 
őket ■ cserben hagyta. A mai kormányzó- 
helyettes pedig, aKt nerr is kormányzóhelyet­
tes. tulkunkkal nine' is most Fiúméban s így

A kormányzóhely ettest megszöktették, a 
kormányzó pedig megszökött Fiúméból . ez 
nálunu a mai helyzet. Ne is vegyék rossz ne 
ven a mi derék tengerész-katonáink hogy fé­
nyes fogadtatást nem tudunk nekik adni. A 
kormányzó és kormányzóhelyettes, a korona 
gyöngyének e ragyogó dekorácziója, eltűnt 
mar a közérdeklődésünk látóhatárából, csak 
egy alapos katzenjámer maradt utána. Fis most 
szentül is logadjuk e sok pezsgőt látott ten- 

5 gereszek előtt: nekünk többe nem kell itt 
I olyan kormányzó, aki a város polgárságát 
1 népünnepélyekre akarja felhasználni s aki a 

politikai sikereit a »Leányka*-k gyöngyöző 
i poharai mehet! aratja. . . .
1 Foglalkozzunk azonban a hajóraj láloga- 
' lásának kérdésével. A magyar állam evenkint 

temérdek kincset vet a magyar-osztrák közös­
ség feneketlen gyomrába, <s az a tápanyag,

: a ni ebből a gyomorból felszivárog, alig, ' agy 
éppenséggel sehogyan se jut a mi tagjaink­
ba. Minden az osztrák részen marad s mi- 
hozzánk nem jut semmisem belőle, jóllehet 

. épp oly jogunk van hozzá, mint a kedves 
szomszédunknak. A tenger; hajóhadunk is 
óriás mennyiségű áldozatot követe tőlünk 
évről-évre. Uj hajók építése, a regiek átalakí­
tása s ágyukkal es egyéb felszerelésekkel 
való ellátása megdöbbentő nagy pénzáldozato­
kat kívánnak meg. S amit a legszívesebben 
kell megtennünk, csakugyan a hajóraj meg 
erősítése, mert a tenger felett való észleges

uralom tőfeltétele egv kitűnő tenget; hadi
erő.

Megkövetelhetjük azonban, hogy az a hajó­
raj, amely közös pénzen épült s amelynek le­
gény* ege es tisztikara is közös pénzből la; tat­
nak el, egy tornán részesítse minden ügyeimé­
vé! mind a két államot, amiket a kényszerűség 
együvé állított. Miért van a hajóraj Fiúméban 
csupán vendégségben itt s miért nincs az ci­
nek egy megfelelő szaluiban a mi kikötőnkben, 
hogy ez 1 város is hasznát lassa némiképpen 
s az őrs ag legalább egy morzsáját kapná 
abból vissza, amit reá áldozott. Azt gondoljuk, 
eleg lehet Ausztriának, hogy az ágyukkal es 
egy eb hadi eszközökkel ő látja el a mi pénzün­
kön a flottat, fölösleges tehát még azzal is le • 
szállíttatni az ország tekintélyét, hogy ország- 
világ előtt vendégül lássa a tulajdon halóit. 
Mas nemzet vendégül látja a saját hajoraját, 
ha az valami diadalmas tengeri csatából érke­
zik meg. Mi pedig vendégül látjuk akkor is, 
ha diadalmas csatái nem voltak, csak zsebün­
kön vágott egy hatalmas eret, amit nehezen is 
szoktunk kiheverni.

Azt a kort jó volna mar megérni, amidőn 
nemcsak a paritás alapján kell a költségekben 
részesülnünk, hanem a paritás alapján is ré­
szesüljünk mindabban az elismerő men, am; ben­
nünket megillet < amit Kivív : élhetetlen a ma­
gyar állam.

K. N.

A városi állandó bizottság ülése.
A városi állandó bizottság augusztus hó 2-án, 
pénteken délben ülést tart Belien András dr. 
alpolgármester elnöklete alatt.

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
\ hölcsvsvg tanítója.

irta . H ilde Osskrir
Gyermekkorában megtelt isten megisme­

résevei es mikor még csak serdületlen hu volt, 
a szent férfiak es asszonyok, kik szülőváro­
sában laktak, bámulattal teltek el bölcs be­
szédén.

Mikor felnőtt, megcsókolta szüleit egy 
napon es elhagyta őket, hogy világgá menjen 
es világnak Istenről beszeljen, mert akkut 
* Kan voltak, akik Istent nem ismerték, vagy 
rosszul ismerték, vagy hamis isteneket imád­
ták. kik berkekben lakoznak.

Az ifjú a nap fele fordította arczat es 
me. i mezítláb, amint a szenteket látta menni, 
óve i kis zsákot hordott és egy cserépkula­
csot. Örömmel telve járta az országutat es 
szüntelen zengte Isten dicséretét. Kis ‘d° 
múlva idegen városokkal gazdag országba 
jutott. A varosok közül néhány völgyben 
tekinti. mások nagy folyam partjain, a többi 
hegyeken. Mindenik városban egy tanítványa 
akadt, aki követte es az Istennek megisme­
rése elterjedt az országban. Szamos nagy 
város megtért es a biuvanytemplomok pap­

jai hamarosan látták, hogy jövedelmük tele 
elmaradt.

Fis mégis minél tvhb nép követte es 
minél nagyobb lett tanítványainak száma, an­
nál nagyobbra nőtt az ő fájdalma, hgy este 
kiment a varosból, mely örmény vaiu es nagy 
tömeg követte. 6 meg felment egy hegyre, 
leült egy kősziklára, mely a hegyen volt #s 
tanítványai körülötte gyülekeztek, a 'éptömeg 
pedig a völgyben térdelt.

Lehajtotta arczat kezébe es sirt. Így szólva 
léikéhez :

— Miért telek el fajdalommal es ha­
llattal ?

Es lelke telelt
— Isten megtöltött leged az d teljes is­

meretevei es te azt másoknak adtad oda. A 
megfizethetetlen gyöngyöt megosztod es a var­
rás nélkül való ruhát felmeteled. Xki oda­
adja a bölcseseget, mely az öve. az önmagát 
rabolja meg. Olyanhoz hasonlít, aki kincseit 
tolvajnak adja oda. Vájjon Isten nem bolcsehh- 
c nálad ? Ki vagy te, hogy túladsz a böl­
csességen, melyet Isten rád bízott

Ó meg újra sírva lakadt, mert tudta, 
hogv lelke igazat mondott es hogy olyan 
volt' mint az. ki Istennek ruhájába kapaszko­
dik es hogy az <> hite elhagyta ot, mert ma­
sok ő benne hittek.

]gy szólt tehat magában

. . Nem ..karok töbl é istenről s; ni. Az, 
aki odaadja a bölcseseget. mely az öve. ön­
magát rabolja meg.

Néhány óra múlva jöttek tanítványai,
leborultak es szóltak

Uram beszél’ nekünk Istenről, mert 
Istennek teljes ismerete senki másé rajtad 
kívül.

Ö meg telelt :
_ Mindenről szolok nektek, ami az eg-

bei v* lön vagy« I Iste irő n< m 
szólam.

Ekkor ok haragra gerjedtek es mon­
dottak ,

Elvete ttel bennünket a pusztaságba, 
hogy hallgassunk leged, vájjon eben kiildesz- 
e haza minket ?

Ő meg lelelt :
— Nem fogok nektek Istenről beszelni.
A tömeg erre morogni kezdett es szólt
_ Elvezettél bennünket a pusztaságba

ó em adsz nekünk táplálékot. Szólj nekünk 
Istenről es ez elegendő lesz nekünk.

Ö azonban egy szót sem válaszolt
többé. .

Tanítványai erre nagy szomorúsággal 
továbbmentek "és a tömeg hazavonult Sokan 
meghaltak útközben.

Mikor egyedül maradt, lelkeit, a hold tele 
fordította az iircz.it es bet hónapon keresztül

t
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A miniszterelnökök a királynál.
Ischl, Julius 2V XV e kér le Sándor 

magvar ns /i’ d' bái > osztrák miniszter­
elnök tegnap reggel ideérkeztek A ki­
rály még tegnap külön-kiiiön kihallgatá­
son togadta a két miniszterelnököt Beck 
baró kihallgat.isa mintegy két óra hosz- 
sz it, li eke m.isiéi or.i hosszat tartott. 
A két miniszterelnök jelentést toll t ki­
rálynak ! kiegyi Z'-si tárgyalások állásáról. 
Félhivatai ■.-s jelentés szerint a király élén­
ken érdeklődött a tárgyalások iránt.

Margit*) nevű t.sZtviseld életveszclyeser 
megsebesült, Heller és Ambrus postai al­
kalmazottak pedig megsiketü/tek. Az ót'i .sí 
erejű robbanás nagy kárt okozott a hi­
vatalos helyiségben és az épületben is.

Letartóztatott bankár.
Budapest) jul. 29. A bécsi rendőr­

it nj)MKUü

A hadihajóraj Fiúméban
Haditengerészetünk gyakorlatozó nyári 

hajóraja ma délután, b óra 30 perczko: a fiu­
mei kikötőbe érkezett Ziegler Luczia- ellen­
tengernagy parancs: iksága a'..::,

A hajóra; a következő c».Kaha:ót hő áll

A kiegyezés.
lseit/, július 29. \\Teker/e Sftndor 

minis/.u .emök a kiegv zé-si tárgyalásokról 
úgy nyilatkozott, hogy a két kormány 
megyegyvze.se valószinü; a részleteket 
azonban egyelőre nem hozzák nyilvános­
ságra. Hasonló kijelentést tett Beck báró 
oszti tk miniszterelnök is.

Törley József meghalt.
Budapest, jul. 29 Törley lózsef, az 

ismert pezsgögy iros, Ostendchcn meg­
halt . Törley türdőzés végett ment Ost éti­
débe, de vakbeigyulad.á ha: megbuteg«-- 
dett. Műtéti t hajtottak rajta végre, az 
operáczió után azonban tegnap im ghalt. 
Hátrahagyott vagyona ii r szerint nvolez 
millió korra iára mg.

Egy képviselő párbaja.
Nagyvárad jiiliiis 29. Halas. Ha­

jós ország • vili si Képviselő és Hoványi 
Kornél hírlapin) Hmert afférjukból kifo­
lyólag m.i pisztolypárb ,jt vívtak. Mind a 
két lél sértetlen maradt.

Felrobbant postacsomag.
Kolozsvár jni. 29 . V. itteni posta- 

hivatalban -ulvos szerencsétlenség történt. 
A hivatalban felbontottak egy kézdivásár- 
heb i postacsomagot, amelynek a czim- 
zottjét nem találták. Felbontás közben a 
Csomag óriási dörejjel felrobbant. TAy

ség megkereste a fővárosi rendőrséget,' «Erzherzog Karl» 730 emberre!), «Babenberg» 
hogy tartóztassa le Linstaedt Oszkár (o59 emberrel), «Monarch ■> (4vb emberrel) 
bankart, aki több százezer márkára rugó «Wien» (572 err.be:rei . «Budapest» (308 em 
Ö-szeg i sikkasztása utál) Magyarországba berreii, «Sankt Georg» (Hin emberrel), «Kai- 
szökött. A fővárosi rendőrség kinyomozta,' serin Elisabeth» - 3! 7 emberei), (.-••abba a-,
hogy a sikkasztó bankár a balatonalmádi «Aspern», «Pelikan». «L'lan». «Streiter». »Mag 
fürdőben nyaral és ott le :s tartóztatta. net», «Blitz», «Trabant». «Alligator», «Kroko-

• di 1». «Wa’l», «Delphin» és még hét kisebt 
A rablógyilkos czigányok. i torpedóhaió. Az összes legénység 588H embei 
Budapest, július 29 A pestmegvei i ^ Pai ancsnuKiu eilentenger-agy zas"óshajó;a 

ügyészség börtönébe beszállított tizen-::,z "Erzherz -g Kar:» csatahajó.
négy czigány kihallgatását a vizsgálóbíró
ma
hírek szerint 
tagadnak.

előtt megkezdte. A kiszivárgott SOI1-vt-
A nagy hajok a ku-tóto e.őtt vetettek hói - 

haj ír m is k része pedig a 1- i kötő
a czigányok egytől-egvig'I ben helyezkedett e..

A hajóra; megérkezése után. az

A branyicskai merénylet.
tiszte gő város

adm • itáí- 
es kat-v a

i hatóságok fejeinél.
r-li 1 - , o,, . . , Este a (9. gca oeez'ed zenekar.-. - ■-iI atdahuuyad, ml. 29. A branvicskai ,, , : adott az Adamic .-tereit a flotta ti-■’Feierevasúti merénylet ügyében letartóztattak; , . ......

é , , . : A haioraj ai—sztus 2-áig marad itt na-két magvar es egv olasz vasúti munkást. 1 ...- gvohh unnenseaek az,mb - e:- .g•; ,lert.Az ..lelök most bevallották, hogy a me­
rényletet ők követték el. Már hosszabb idő

igy akartak jóta nem volt munkájok 
munkához jutni.

lesznek, mer; köztudomás szer;: 
már hónapok ó:a nine-

! most a 
l:t: .acso-

F;um eb a 
m es >iz

-I .. ■• mái v a 
ső eppei 
n sztei

v ar. t;t;

Z:pse i .1' 1 V

vándorolt, senkihez sem szólott, senkinek vá­
laszt nem adott. A hetedik hó végén a siva­
tagba ért. hol egy barlangot talált, melyet 
megtett lakóhelyének es sasból ágyat készí­
tett magának. Remete lett és minden árában 
dicsérte az urat. meet megengedte, hogy róla 
nem. ismerest megtarthasson

Amint a remete egv este barlangja előtt 
tilt. szép fiatal embert pillantott meg,"aki hit­
vám eletet élt Minden este arra ment az 
ltja üres kezekkel e> minden reggel arra jött 
vissza, kezei tele voltak bíborral és gyöngyök­
kel. mert haramia volt, aki i kalmárok kara­
vánjait fosztogatta

Eg) reggel, mikor az ifjú kincsesei meg­
rakodva smet arra ment, megáit es így szólt 
haragosan a remetéhez

— Miért nézel úgy ram, ha erre megyek? 
Soha ember igy nem nézett rám.

A remete erre megszólalt
Amit szemeimben látsz, s

lom.
Az ifjú f.'lkaczagott:
— Van bíborom, gyöngy.ni. neked pe­

dig »äs a tekvöhe yed ' Miéit szánakozol hat 
rajtam 1

Azért szánakozom rajtad, — felelt a 
remete, — mert nem bírod Istennek megis-

Gyilkos izgalom. „; — Személyi hír
Mármmarouaiíget, jul. 29. Szalántay állomást >k szabads g9 sszaérxezett Fiú 

jómódú vendéglőst egv verekedésből ki- méba.
folyó!..g let; I tózt ,tták, de a tanuval'orná-1 — A dalmát vasutak kiépítésé A 
sok Után : mét szabadon bocsátották. oszlI"ák képvise ség etés bizottsága
Szalántay/ ez az esőt annvira föl izgatta,; :,a*i dieser, bennv.-.'-iet xöze'ről érdek',", kei 
hogy amint hazaérkezett, összerogyott e>: vetettek e is vedig Dalmác y.vei
meghalt. Az orvosuk mega a api tolták, hogv ÍL': ■ vasúti öss/eKoUeics-vek és aduim. : vasú

h »Vázat további kiépítésének kérdését. Tudva 
lev ».leg a dulmátorscagi ■ :-.suta : most Ke 
Sebenico és Spaiato I:ózott az ország kis 
szst futjaI: csak be. A magy„r királyi álam 
vasutakna •; Kiv.nne: , o o: i d »> össze-ívctetcse esi 
;do kérdésé s a költségvetés' bizottságban a 
osztrák vasúti miniszter kijelentette, hogy 
dalmát vasutakat mielőbb kiépítik Záráig. I 
czélból a tiieszii építési bizottság feloszlatás 
után Zárába tog helyeztetni s el fogja látni a 
epitesi előmunkálatokat.

A Garibaldi-ünnep A m „odil
Garibaidi-ünnep tegnap délei);: tolva e a Fe 
ntce-szinkörbec. Fzut.al a fig-nei Tár«ada"om

- az üi'.nep>egí 
s emlékbeszéd tart a sara Romuald; Józse 
római ügyvedet hívta meg. A szónok akinél

volt, beszedd 
zabadsághósó

a nagy izgalom következtében szivszé 
ütés ölte meg

Leégett szálloda,
Neteyork, jul. 29. Egy hatemeletes 

szálloda leégett. A 1 űznél hús. ettiber 
életet vesztette és soka:. megsebesültek.

szana-

mercsét. ami a világ minden bíboránál becse­
sebb.

Es ez a tiéd : — kérdezte az ifjú kö­
zelebb lepve.

— Egykoron igen. — felelt a remete. - ......... . . ., a
envom volt. de balgaságomban szétosztottam • tudományi Egyesület rende 
masok között. De ami meiirniv - It -,7 ■;»; go. 
csesehb minden bíbornál.

Az ifjú haramia erre eldobta a bíbort, 
gyöngyöt es kardot rántva kiáltotta: előadása nagyon - vontatott

lüstént add ide Istennek ismeretet, azzal kezdte, hogv a magvar
mert megöllek. Miért ne öljem mc^ azt -iL-i , ,. ,•óv kincset őriz. melv az Bernnel na- ""ant ?'° h°d°lata e^en ^an bensőseg
gyobb. " mint Garibaldi katona; iránt, -vert

A remete kitárta karjait cs szólt:
— Ölj meg, ha kedved v an. de nem adok 

neked Isten ismeretéből.
A haramia letérdelt, könyörgött. de a re­

mete hajthatatlan maradt. Ekkor 
igy szólt:

Legyen, amint kívánod. __ VI
megyek a Hét Bűnök városába, ahol biboro 
romért gyönyört es örömet adnak nekem.

Es összemarkolva kincseit, elsietett.
A remete rákiáltott, utana futott, három

a magyan
rendíthetetlenül h arc zol :a k Garibaldi zászi a

alatt. Ezután a nagy szabadság hősről heszé
Isméi tette az eleiét. L'jat bizony keveset t
dott mondani; sőt meg a régiből sem mi 

a haramia . , ... - . • , 11111 öent. Eloadasanak módja pedig éppenségg
En most el- nem v0*[ vonzó. A Fenice-szinkör publikun

meglehetős unatkozva hallgatta Romualdi i
beszédét ; lelkesedésnek hire-nyom.t se volt.
tegnapi Garibaldi-ünnep tehát nem gén

napon át követte a haramiát es hasztalan méltó Gariba,di emlékéhez. Ebben a Társa.
k'Prtf» H < x " f »11«.-v »-* I r\ rvi fi a r.'   •• 1kérte, hogv forduljon vissza es ne menjen a 
Hét Bűnök varosába

lomtudornanyi Egyesület is hibás, amennyib 
olyan embert hivott meg. akit nem ismert, al 
1 ek csax azt az erényét tudta, hogy olass '



:
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az'inbav. nem Hg,- u n arra, :i -ujy ihiszcmü 
közönséget a Fenicében una’koztassá'-:. Azt a 
be-- edei, amit Romua di ur mondott, sokkal 
több sikerrel adta volna elő a Társadalomtu­
dományi Egyesület bármelyik tagja Mert

összegyűrő«, 
va .1 i é 
váltsa bt-

\ TENV.EKl‘AK'1

is,: x - papirosnál, 
ilyen a lamj -g , .

A. ■ r

Fertőző betegségek , városi köz­
egészségügyi hatóságnál a múlt ten a TV, ét­
kező fertőző betegségeket jelentettek be: vör- 

tudvaiev") dolog, hogy ebben az egyesületben heny 2, sany.nó 2, ditteiiti-z " "
többen vannak, akik értenek a szabad előadás nyes beteg meghalt.
művészetéhez, aminek már tanúbizonyságát is 
adták. A római szónok azonban bátrán otthon 
maradhatott volna,

— Kedélyes válóper Érdekes váló- 
'erről beszélnek mostanság egy délvidéki va­
rosban; érdekes ez mindenképpen, sőt okulni 
is lehet rajta. A t'eijet, mikor a napokban már 
megint harmadnap érkezett haza, akkor is 
CS.,V , jeli órákban, ezekkel a szavakkal fo­
gadra a lelssegc ,

_ Egész, közönséges részeg gazember
va ■ akit már húsz év előtt fel kellett volna 
Ivk o. legalább nem mérgezted volna meg egy 
szerencsétlen asszony életét.

Ö urasága mellének vágta a léjét 
hallgatott, az asszony pedig folytatta :

_ Tűrtem sokáig, de örökké ez nem
tarthat. Minden pénzedet a korcsmába iszed, 
akár koplalhatnék. —■ Most mar határoztam i>. 
El fogunk válni.

Az ember végighallgatta a beszédet, 
rmelv nyomtatásban több sarkalatos elv i jei-

kihagyásával jelenik meg) aztán könny ekt e 
fakadva, ő vette át a szót :

Igazad van, drágám, nagyon rossz 
eribe: agyuk. Azt sem érdemiem meg, hogy 
rátán hordozzon a töld.

.... El águnk válni még ma!
—- Ha te jónak tartod, elválunk.
Idáig haladván a tárgyalásokban, mind- 

w-r.en keserv s sírásra fakadtak, majd egymásra 
borulva ontották .önnyeik záporát.

— E válunk, brühühü
— Ei, bt ühülüi.
Aki a t hinné, hogy a Sírás kibékítette 

okét. csalódik. Amint a térj kialudta mámo­
rát. az asszony kocsit hozatott, felrakta arra 
mV den holmiját, vacsoratáján az embei fideg 
!asasban, a V-gszükségesebb bútoruk között 
tálalta magát. A nő ha rakóltözött a színéül

Este kilencz óra s elmúlt, kopogtat va­
jaki az ablakán.

— Ki az?
— A te jó, hű férjed.
— Először is nincsen már férjem, másod -
nt.m hű, még kevz-bbé jó, harmadszm 

pedig mit akarsz ?
— Regi szerelmünkre kérlek, adj egy 

. r.y ,mt is. mert mind ei vitted.
— Azt még megkaphatod. X árj.
Az ablak kinyílt, a házaspár egy Uto’só 

cucsucsókot váltott, aztán hogy szél kercke-

l. Eg\ vő* he­
ti. eken kívül egy difién- 

tts.-e- beteget Abba iából, egy Tuchomas be­
teget pedig Delniczéből szállítottak be a v rosi 
kői házba

TENGERÉSZET.

A Morgan-trust a múlt évben.

:tk»> V.»"."?. 1 iki;
m: > dollár

Összes bevétel. . . . ■ '>? 2 33 4 28 8
Üzemköltségek . . 29-2 27-1 27
Netto bevétel . . . 88 6 8 1-8
Deticzii...................... — 1-5
Ee'esleg...................... 5 3 2 V —
Bi/i sitási ' utalok — —
(uv-.osök irtoké . . 172 171 171
Elsőbbségi részvény ek öl 7 öl 7 Ö2.3
Törzsrészvény ek . . 49-9 \\) 9 •40-9
Obligacziók, e z:V

T artalikok
7.4*1» 7-4-3 T-

biztosítás . . 1 1-9
leii asi alap . . 7-2 21 Ol

A XX. század beköszöntőnek akkori vi­
lágraszóló hajózási szenzácziója: a hires Mor­
gan-trust a legkevésbbé s.m váltotta valón a 
hozza fűződött várak« ásókat. Azt hitte min­
denki, hogy a trust az Egyoilt-Áilamok hat­

es hatos anyagi és erkölcsi támogatásával az id«k 
folyamán nagyhala’ómmá fog kia'aku.ni a te .- 
gerxjszetber, s ez. a hiedelem volt az oka an­
nak. hogy néhány előkelő angol hajosvállal it 
hamarosan eladta magát szőröslől-bőröstől a 
trustnek es hogy a két nagy német hajostár- 
saság is ved- es daezsz«»vétségét kötött vele. 
Ez. azonban mind csak a kezdet eseménye, 
mert ami azóta történt, az csak a bizonyság .

1 hogy a Morgan-trustnek egyáltalában nem 
nagy a kilátása, hogy lélelmetesse vakok a ten- 

' gerészeiben.
Négy é > fennállása alatt egyszer nagyobb 

I veszteséggel, másszor ki-eh n vereséggel zárta 
le üz'etevéi, de mindannyiszor megte'.edkezcv, 
arról, hogy a hajóstárs iságok egyik fontos bá­
zisa az évenként félretett tártál ü<. A trust 
hajóinak könyvbeii értéké 172 millió dollár, a 

. négy eV matt gyűjtött tartalékok pedig 8 mi - 
lióra rúgnak, tehet a négy ev alatt- ös-zesen 
alig 5 s; azalekra, vagy is evenként 1 es negyed 
szaza okra. Valamelyes haladás konstatálható e 
részben a trust 1906. évi mérlegében, amely­
ben egyszerre o millió di>ilár lordittaU" a tat- 
talekok dotálására. Osztalékukról e,'ideig szó 
sem 'ehetett egy részvényes csoport számára 
svm, az vVibhs-cgi részvény tulajdonosok hi iha

A M -rgan-trust ang-ia 
■ liir szerint nagyon ko 
egy olvan gyökei es reform 
nemiképpen felszab- d- a a 

, masz tó helyzetet). . X haj 
abban véli'' lekeni, hogv 
nagv tőkével indul! meg

igazgatósága — 
molyán foglalkozik 
mai. amely leg a u'ot 
ints töt mostam n.x • - 

ló ' - U Angliába 
trust tulsae .-un

l- ■ -szer xs...-
Szemerjai Kovács Zoltán.

I- • .c o- szel kcsz .
Murai Jenő

Kiadótulaolor.os
Unió > könyvnyomdái müintézet

«WS2S, ur-' mv svr-sí.c- - , . - '

Qarqonlakás
fürdőszobával szeptember ló-ere kerestetik. 
Saját bútorzatom van. Ajánlat, k «Évi lakó* 
jeligével a kiad.»hivatalhoz keretnek.

váriak a százalékokat, az '1 u

csöpögött az eső, féri, magára ha­
gyatva, bJburkolódzoit a paplanba és ballagott 
szépen haza. Ennyi az egész, se több, se ke­
vesebb. A válop r pedig egész komolyan meg­
indult.

A forgalom-

ázalckos ka­
matozásukra alapszabályszerüleg toiditand.» ■> 
mil. doll, még egyikévben sem birta megkeresni 
a Morgan-trust. Nem szabad pedig sí • »• elől 
tévesztenünk, hogy az 1906. év nagyon ked­
vező volt a tran- atlanti hajóz m i üzlet számára. 
Feltéve, hogy ez a kedvező helyzet lo’vtatódni 
is fog, a trust részvényeseinek mégsem rozsft- 
sak a kilátásai, mert most már a trust hajó- 
anyagának felfrissítésé i- napirendre kerül, eue 

; pedig fedezetet az aránylag nagyon szegényes 
tartalékban nem találnak. Az évi jelentés sze­
rint ezzel a kérdéssel nagyon omolván fog­
lalkozik a trust, amely egy olyan személy- es 
áruszállító hajót rendelt meg a tranzatianti 

i forgalom s/á nára, amely nagyságban es be-
haiókat leiül fogja

iOIGALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett.

PROSPEKTUS KÍVÁNATRA.

Fiúméban
x-agy a 1 örnyékén lak" (esetleg üdülő) fe-s te - 
növel levelezne ismeretség céljából javakoru- 
bcli úriember.

Szives ajánlatok „Dalmácia“ nevén e lav 
kiadóhivatalában kéretnek.

Két bankó kimúlása. A forgalom- rendezésében a mai os-.., , -

iLtÄÄ Äz.tx:t LS . i
bankók!?. De azért bizonyára akad még ládaHa «zaJtatlanM ^o^amua^kettőt

25»* r«om ä
k.mutatns a forgalomban levő öt- és Ötvenform- levőleg a Shaw, Savül es \ 
tosokro1 : e s .mint több százezerre rug a for- együtt tartja em - 
galeriban 'evő államjegvek száma. Most már ion esik a trust reszt-e«>cinek

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
betétkönyvek és folyószámlák után

4'|2°|o netto kamatot
térit meg mától kezdve feleinek.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

ssssssws # # #• s m s $ s s
HasznáU v* nj

Zsákok raktára.
csak az Os;t-ak Magyar Bank fogadja el és 
cseréi: ezeket a bankókat. De az Osztrák-
Magyar Bank se sokáig hajlandó erre a szí­
vesség 'c csak 1907. aug. 31-ig. Ez az Utolsó 
nap, amelyiken a bank elfogadja az ót- é< öt- 

"t.'Sukat. Másnap nem érnek többet egy

borz i eiteke. 
obligacziók, a melye < ren- 

•zintén esnek börzei éi -

Rel- külföldi
zsákok

gyártmányú uj- ex 
vétele és eladása.

haszna!;

enfov

\ sőt feltűnő, hogy 
desen kamatozna 

I lékben.
A Morgan-trust mérlegébő, és 

menyéből érdekes néhány adatot az 
' kel öszszehasontitani: 

ü ueteied- 
előző ev ek

Igmándn

Rupnik Emil
Ürményi-tér rt. sz. Steinmann-féle ház

.Telefon 223. sz.

s
az clrontotf gyomrot 2-3 óraM elrontott gyomot 2-3 óra 

KCSCiUVli aiatt teljesen renóbé hozza.Reggelizés előtt fél pohár _ _ _ _ _ _ _ _
Schmidthauer-féle radio^actlv kiváló cvóevhatásű gyomor-, bél- és vérbajokban, továbbá
Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggatlasma,ug>“zmen^ (épdap”natf cukorbetegség, aranyér, esiíz és köszvénynél,
elkövéredés. szívelhájasoda# ts f.zzc.1 járó fulladásn ’ a’forrástulajdonos ; Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Kontáromban,
vérbőségnél s egyéb belszervezeh bajokban. r.>szx..^ - - • ' p .níj ki8 üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — össze nem tévesz-
Xapható minden jobb gyógyszertár es fűszerüzletben. "‘“s^vizekkel.



tengerpart

„OLIMPO“
CIXEMA'IOGRAF

Via Germania //. sz. Braida.

Jíaponta előadások 0. u 4 órától kezdve.
Vasár- és ünnepnapokon d. e. 

10 órától 1-ig és d. u. 4-tól 10-ig.

Rendkívül érdekes kepek.

Kiváló Újdonságok
kétszer hetenkint váltokozó

masor.
Belépti d.ij :

I. hely 40 till. II. hely 20 till.
Katonák es tíz even aluli gyerme­

kek a felet fizetik.

Két elegáns lakás
egy urasági villában a tenger mct 
lett mindegyike 4—4 szobával, für 
dőszobával es mellékhelyiségekké 
kiadó. Egyes szobák kiadatnak hu 

torozva

Crnkovié
szálloda, peiisio és kávéház

GIRKVENICA.
A fürdő központján, közvetlen a tenger­

part mentén a mólótól 2 percznyire

Kitűnő magyar és német konyha.
ÍW*" Kitüntetve a német orvosi 

kongresszus Által, -«q

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni és- Pilsen! sörök.
Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 

alkalmas és kellemes hely.

Olcsó árak. — ... Pontos kiszolgálás.

Cinematograf (Mozgófényképek)
ANIÍRASSY I Tt/A i. SZ. 'agy but' nélkül

Ivilágosilást Kit-tild-türd
Kétszer hetenkint

elsőrangú szálló esHétköznapokon d. u. 5 10-ig.

Vasárnapokon d. c. 10- - 1 -ig és 

d. u. V24 —11-ig.

illand«» élőadások.

ABBA2IA
szemben a mólóval.

5a szoba. Tengeri és édesvíz für­
dők a házban. Villamos világítás. 

Czukrászda. Klubhelyiség.

Szoba és czimcr/estó Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Flartích Henrik■vállalat.
Van szerencsénk a n. é. kö­

zönséget értesíteni, hogy Via 
del Plno 9. szám alatt czimer-, 
szobafestő es mázoló-üzletet 
nyitottunk.

Elvállalunk szoba- és diszlet- 
festest, mázolást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagabbig.

Fa-, bádog-, vászon- és tiveg- 
czimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérik

mely tisztelettel
Kurz Fri

FIUME, Corso.
Chronometer és műóras. 

k Centi és Glashütte-féle 
■ angol különlegességi 

gyátmánvok.

Rákóczi vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben,

Valódi magyar konyha.
Ebéd és vacsora 20 forint. 
Kényelmes hely társas-ku'tlizók 
részére, (»yönyftrü kerthelyiség.

Tisztelettel
<■ tiií> «Ls László, vcnü.glős

ts tsagyes

Catti György utóda Csizmás Demeterí) ( i -
ladlás nélküli szabadalmazot fiumei első magyar fodrász 

VIA ADAMH 11 2.. az Europa szállodává! szemben
készít mindennemű hajmunkát jutá­

nyos áron, úgy mint parókát, haj fonatot 
és mindenféle hajdiszt.

Bel- és külföldi illatszerek, a legjobb 
hajhullás es korpaképződés elleni szerek 
kaphatók.

cs. es kir. udvari szállító

FOGSOROKAT gyszertara
:i városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendeli,- 
azonnali és exakt elkészítésére. Kaphat 1 
minden gyógyszerészeti különlegessé; , 
gyogyszappanok, az összes ásványvize , 
toalettezikkek és szépitöszerek, stb. stb.

gr ■y
;tbból kizárólag

yBeBSCBB LEO
Via I .időívgműterme, az Adamich-ti-r markán 

2. 11. emel. (Rinaldi ház)
yy naponta d e. 8—12 es d. u. 2-

Mindcn műiv.et fájdalom nélkül szenu-lyesen
v-j-tz el.

Foghúzás, arany-ezüst e- porczellán-plombirozás. 
Aranykoronák: szájpadlás nélküli arany fogsorok. 

p, rczellan es arany fogsorok legújabb). Kaucsuk- és 
smaltol-fogsorok.

KatoMíb^lcK, .....uiii vs vasúti tisztviselők vieit­
le Ken v mérséklésben részesülnek.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(A.vár Budapest-Kőbánya).

------  fiumei főraktára.------
Iroda Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steínmann-ház. Telefon szám 226mm

Gyógyhatású DUPLA MALATA SORFiumei első magyar rizshántoló- és rizs
keményítőgyár részv--4ársaság Orvosok áltál ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1 1 es 1 hl.-es hordókban és 50 tel literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
-ff Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §>

Bárhova házhoz is történik szállítás. 11 —
Detail elárusító helyek :

„Unione" üzk t Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövőik, üzlet) Corso Pro- 
lungato. — A „Salamon“-fe!e czukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapolás
a Bonniia szállóban, tulajdonosa : Scala Ferdinand; a Norko-féle vendéglőben, a községi 
takarék pénztár épületében, Batthyányi rakodopart 10 es a New-York kávéházban. í'orsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil. I rinényi-tér ti.

FIUME
VÉDJEGY

Kuh ni
énykem rL37-Itö

táblácskákban
a-árért , ryái kezeskedik

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szapary).

./


